

Делегация Кыргызской Республики

Совещание БДИПЧ ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств по человеческому измерению

(г.Варшава, 11-22 сентября 2017 года)

Рабочее заседание 4. «Обеспечение равного осуществления прав и равноправного участия в политической и общественной жизни»

13 сентября 2017 года

Кыргызская Республика, являясь участницей более чем 40 международных конвенций договоров, закрепляющим универсальные демократические стандарты в области соблюдения прав человека, подтверждает тем самым свою приверженность к эффективному сотрудничеству с ОБСЕ, ООН и другими международными организациями в этой сфере.

Все политические права закреплены в Конституции нашей страны. Это право избирать и быть избранными в законодательные, представительные, исполнительные органы государственной власти и местного самоуправления, иметь равный доступ к государственной службе ; свобода объединений и их деятельности – свобода создавать, вступать, выходить и состоять в партиях, движениях, общественных объединениях, профсоюзах для защиты и выражения своих интересов ; право на обращение в органы государственной власти и органы местного самоуправления; право на забастовку; свобода собраний – проведения мирных шествий, митингов, пикетирований.

На законодательном уровне государство обеспечивает гарантии избирательных прав граждан, права избирать и быть избранным. Избирательное законодательство Кыргызской Республики не содержит каких-либо ограничений, направленных на ущемление прав граждан, исходя из их национальной принадлежности или расы.

В общественной и политической жизни активно участвует гражданское общество. По официальной статистике в стране зарегистрировано более 20 000 некоммерческих организаций, сведения о которых находятся в открытом доступе на сайте министерства юстиции.

Одним из механизмов защиты прав личности выступает обращение граждан с жалобами и заявлениями в государственные органы, которые обязаны принять все предусмотренные законом меры к восстановлению и

защите нарушенных прав. Законодательно закреплен принцип равенства сторон.

Кыргызская Республика являлась активным участником процесса обсуждения Люблянских рекомендаций Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств по интеграции в многообразных сообществах. В стране последовательно осуществляется политика гармонизации межэтнических отношений и долгосрочной интеграции. Почти 26% населения страны являются представителями иных национальностей.

Участие нацменьшинств в общественно-политической жизни страны является важным условием обеспечения их прав. В стране на сегодняшний день активно осуществляются необходимые меры в целях обеспечения их представленности. Постоянно идет процесс совершенствования избирательного законодательства, с сохранением мер, нацеленных на расширение возможностей для женщин и этнических меньшинств через фиксирование их числа и места в списках кандидатов от политических партий.

В Парламент Кыргызстана избраны депутаты 8 национальностей. В частности, избирательным законодательством установлены квоты к гендерному составу в парламенте: не более 70% лиц одного пола в списках партий и чередование – не более трех позиций подряд. Представленность женщин депутатов составляет почти 22%.

В стране созданы условия для того, чтобы представители национальных меньшинств могли служить в армии, силовых структурах или других государственных органах. Более того, представительство национальных меньшинств в высших органах управления и органах местного самоуправления достигает 15 %.

Более 20 лет функционирует Ассамблея народов Кыргызстана, в состав которой входят 28 этнических общественных объединений. Задача Ассамблеи – сохранение и популяризация культуры и языка других народов.

Лица с ограниченными возможностями активно участвуют в общественной и политической жизни государства. Они представлены и в высшем законодательном органе страны.

В управление государством на данном этапе активно вовлекается молодежь. Сегодня она представлена в органах исполнительной и законодательной власти, местного самоуправления. Так, из 120 депутатов – 12 в возрасте 35 лет, самому молодому депутату 27 лет. Кардинально изменился состав нового Правительства по возрастному цензу. Средний возраст членов Правительства 40 лет. Вновь назначенному министру экономики и руководителю Государственной регистрационной службы при Правительстве

КР – 30 лет. Такая тенденция наблюдается и в других государственных структурах.

Таким образом, в настоящее время в Кыргызстане взят курс на поддержку и увеличение представленности молодежи в самых различных областях общественной и политической жизни страны, в том числе и в высших эшелонах власти.

